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ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

Сталий розвиток передбачає існування балансу між поколіннями, який 

можна тлумачити як з позиції задоволення потреб в контексті забезпечення 

природними ресурсами, так і з позиції здатності задовольняти потреби як процесу 

забезпечення відповідного рівня життя. 

Динамічне зростання кількості визначень сталого розвитку в наукових 

дослідженнях, починаючи з 1990 року зберігає цей тренд і на сьогоднішній день, 

спираючись на невирішені проблеми в концепціях сильної та слабкої стійкості, які 

були формалізовані у термін «сталий розвиток» в розумінні Комісії Брундтланд. 

Концепція сталого розвитку поступово набуває абстрактного характеру, та 

асоціюється з  економічним зростанням, яке не призводить до деградації 

навколишнього середовища і при цьому супроводжується вирішенням соціальних 

проблем, зокрема нерівності і бідності. 

В 2015 році концепція стала ідейною основою для прийняття відповідного 

документу «Порядку денного у сфері сталого розвитку до 2030 року», що  

підготовлений під егідою ООН, містить Цілі у сфері сталого розвитку, що 

включають набір з більш ніж 170 завдань за різними напрямами, об'єднаних в 17 

цілей - від подолання бідності до забезпечення гендерної рівності. Цілі сталого 

розвитку сформульовані широко, і кожна з них конкретизована у великому наборі 

показників. Реалізація визначених Цілей та значна часина їх фінансування  має 

здійснюватися на національному рівні кожною країною окремо. Однак, розроблені 

Цілі не є глобальною ініціативою, всі країни беруть участь у їх обговоренні та 

залучаються через участь у фінансуванні міжнародних інститутів. 

Порядок денний у сфері сталого розвитку пропонує широкий спектр 

індикаторів, за допомогою яких оцінюється успіх в досягненні Цілей, зокрема: 

– показник екологічного сліду - площа продуктивних земель і водних 

екосистем, які необхідні для виробництва всього того, що людство споживає, за 

умови, що воно відновлює всі екосистеми, які були порушені в результаті 

економічної діяльності. В даний момент людство розвивається нестабільно, адже 

екологічний слід людства перевищує площу планети Земля; 

– показник чистих скоригованих заощаджень - чисті заощадження, з 

урахуванням споживання природного капіталу, виснаження ресурсів і збитку від 

забруднень, до яких додаються інвестиції в людський капітал; 

– індекс людського розвитку, який, крім показника доходу, включає ще 
індикатори, що відображають рівень освіти і тривалість життя. 

Розглядаючи показники та об'єднуючи їх в різні групи, можна складати 

велику кількість різних складових індексів, при цьому не можна сказати, що існує 

єдиний індикатор, адже саме поняття сталого розвитку є широким та 

неоднорідним, а цілі необхідно  сприймати їх як орієнтири, до яких варто прагнути. 
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